Per aprovar les MATEMATIQUES 2ESO, has de saber fer els segiients exercicis:
1. REALITZAR OPERACIONS COMBINADES AMB NOMBRES ENTERS.

1.1.- Resol les operacions segiients:

a) (+10) + (+5) = b) (+7) + (-6) = c)(—4)+(—6) = d) (-7) + (-14) =

e) (—10) - (—5) = ) (=7)-(—6)= g) (+4) - (—10) = h) (-4) + (-10) =

Passos a seguir: Primer treure paréntesis

SOLUCIONS:
a) (+10) + (+5) = +10+5 = +15 b) (+7) + (-6) =+7 -6 = +1

c) (—4) +(—6)=-4-6=-10 d) (-7) + (-14) = -7 - 14 = -21
e) (—10) - (—5) =-10 +5 = -5 f)(—7)-(—6)=-7+6=-1

g) (+4) - (—10) =4 + 10 = 14 h) (—4)-(—10)=-4+10=6

2. APLICAR LES PROPIETATS DE LES POTENCIES AMB BASE ENTERA.

2.1.- Expressa amb una sola poténcia.

a) (47 - 2* &) (—F)  (—3)
by (=39 (=3 f) 9*:817"
¢ &3 82 g (—16)72:(—4°
d) 2571 (—5)2 hy (— 423 : (=277
SOLUCIONS:
a) 2°° b) 3" 2% d)1 e)(=3)" f) 3

g) (-4 h) 2



.\& | cenprassos

2.2.- Expressa el resultat d’aquestes divisions amb una sola poténcia.

a 3 (-3¢

by (=2 (=9

¢ (—12)% 12812

d) 319 (=31 {—31)

g (—0,5% (—05°: (—0,57

SOLUCIONS:

a 3 =9 o912 d 3T e)0,5

3. REALITZAR OPERACIONS COMBINADES AMB FRACCIONS

Per calcular la resta de les fraccions ﬁ - % =

1r. Es calcula el mcm dels denominadors
18=23°
72=2°-3F
mcmde (18172)=2%-3*=72
2n. Esredueixen les fraccions a minim comu denominador.
7 28

— — p72:18=4;4-T=28 ____ 5 —
18 72

1 |

— > T72:72=11-72=72 > —

72 72
J3r. Es fa la resta dels numeradors.

o1 B 1. 27
18 72 12 12 ™12
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3.1 Calcula les segiients sumes i restes de fraccion

2 1
SN
ri 6_
9 55T
3 2
) S+
) § 4
2 3
d) ;+;=
6
o 577"
SOLUCIONS:
A3
15
89
b) %5
7
c) 5
23
d) 2

3.2.- Realitza aquesta multiplicacié:

2 4.
5 3
SOLUCIO:
2. 4_24_8
5 3 53 15

f)

h)

78

63
46

45
29

8
57

20
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5
) 4

38
i) 3
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3.3.- Calcula les segiients multiplicacions

a) b) c) d)
1 4 5 10 2 5 5 3
6 3 1011 7 8 9 10
e) f) g) h)
1 7 3 4 2 7 _
3.7 _ 2 127 11 9 9 15
4 12
SOLUCIONS:
10 7
a) 4 56 f) 24
18 15 12
50 d) 5o Ty
b) 90 99
44 21 h) 14
48 135

3.4.- Realitza aquesta divisid:

|
o |

soLucIO:

Multiplicant en creu

5 36 18 9
==

45 20 10



3.5.- Calcula les segiients divisions:

a) b) c) d)
14 5 10 2 5 5 _
6 3 111 7°8° 9 10"
e) f) g h)
1 _ 3 4 2 _
3. .7_ 2 12 1°9 9 15~
4 12
SOLUCIONS:
35 12
a) 3 16 f) 14
24 d) 50 27
b) 55 27 44
40 36 h) 30
28 63

4.- SOLUCIONAR PROBLEMES UTILITZANT FRACCIONS.

1r dia — 13-105 _ 35 km

2n dia —» I“S-]f}S = 28 km

soLuCIO:

3rdia = 105-(28+35)=42 km

1r dia: 35Km, 2n dia: 28Km, 3r dia: 42Km.

, . 4
del cami, el segon dia —

4.1.- Uns amics recorren 105 Km en bicicleta. El primer dia fan % . g

i el tercer dia, la resta. Quants quilometres recorren cada dia?

154

4.2.- Un pages vol posar una tanca en un terreny de 2.275 m de perimetre. El primer dia fa

3 L . 2 . .
els = de la feina, i el segon dia, els = Quants metres de tanca li falten per instal-lar?

3
Falten: 1- [—+
7

'

5)°

29
i5

6
35

i)
35

l-—=——>—-2275=390m
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soLuciO:

Falta instal-lar 390m de tanca.

5. OPERAR DUES EXPRESSIONS ALGEBRAIQUES.

1.- Ef racions:
a) =7+ 6x° d) 37 - 4y
by 3 + 9" — 2% @) 15xvz  3av
c) —5x*- 8y f) 16x%y" 2xy
SOLUCIONS:
a - x3 b) 10y2 c)— 40x4y d) 12x2y3 e) 5z
5.2.- Fes les operacions segiients:
g &x ' —2x+ 3¢ —Bx 41
b) 4xy? + 7xfy? — (GxyE + 3x%yY)
SOLUCIONS:
a 6x + 4x° — 10x b) — 2xy2 - 4x3y2

6. RESOLDRE EQUACIONS DE PRIMER GRAU AMB UNA INCOGNITA.

6.1.- Resol les equacions segiients:

a1 —x=3 el 4x +5=1
o +x=2 flix+7=14
¢ —12—-x=3 g -5+ 2x =095

d) 16 + 3x = =12 hy =2 —=11x =2

f) 8xy3
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Passos a seguir:

Al0—-—k=3—=10-3=x—>x=7
BMe+xr=2-294+x—-09=2-9->x=-7
cl =12=x=3 = ~12-x+12=3+4 123 —x=15 =+ x = —15

d)16+3x=—12—>3x=—28—rx=—%
E]4x+5=ll-—=4x=11—5'—~4.x=5-—~x=%
F}'3x+?=1£1—>3x=14—?—r3x=?—:x=%
g —5+20x=95—}20x=95+5—rx=%=5
_ T _ 11
hJ—Q—llx—2—~—llx—2+9-—~x—_—11——l
SOLUCIONS:
-28 3
a x=17 b)x =— 7 c)x =— 15 d)x=T e)x=7 f)
_ 7
X =53
g) x=5 h)x =— 1
6.2.- Resol aquestes equacions:
adx +3x—=H=%x=1+7 dl =45 =26+ 3=2(-x)—7
bl (=7 4+ (=5 =10 e éx —3x — N1 5=15
C) Bx — 2ix + 1) =dx + 3x 18} frx—8-—2(y—5x}=10

Passos a seguir:

) AX 3K N =KX N7 = AN BN — 6= G4+ T W= o X =0

b) (=7 4+ %) (—5} =10 =355 =10 — -5 =—25 . X =5

C) B —2(x+ N =Ax +3¥+6) =B —2x —2=AX + 3%+ 18— —x=20—x=-2
df —AE_2x)4+3=2 )7 20184 3="2y T 10x=10—=x=1

Bl Ex — [N — M+ 5=18 =8 —3¥ 44+t 5=15 =0 =5 ¥=2

ﬂ ¥—B-_AV - a)=0—=x—2-T4+T0x =01 =22  x=2
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SOLUCIONS:
a x=—2 b)x =5 c)x =— 20 dx=1 e)x =2 f)
x =2

7. RESOLDRE PROBLEMES UTILITZANT EQUACIONS DE PRIMER GRAU AMB UNA INCOGNITA.

X+X+1=55—=2=0 =X =5

SOLUCIO:
Els dos nombres sén 27 i 28

7.2.- En un viatge hem fet dues parades. Fins a la primera hem recorregut la tercera part del
raj i fin | na, la cin n rt. Si | n r fins al final del
trajecte encara quedaven 210 Km, quina distancia hem recorregut en total?

x = distancia total del trajecte

X

. +%+2‘I[}=x—35x—:3x+3.153=‘|5x—.~x=45ka

SOLUCIO: 450 Km
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8. DIBUIXAR UNA FUNCIO AFi EN UNS EIXOS DE COORDENADES.

8.1.- Donada la funcié: y=3x-1

a) Construeix una taula de valors

b) Representa aquesta funcié buscant punts (x,y) a partir de I'expressio algebraica i situa els
punts en els eixos de coordenades.

c) Digues si és creixent o decreixent

d) Quin punt de tall té amb l'eix de les Y?

SOLUCIONS:
a) b) y
y=3x-=1 J,.’l
X ¥ l,l'lf
0 1 /
1 2 [
=t J'I -
2 5 4 o
/
il
c) Pendent m=3 d) Ordenadaen I'Origenn=-1
m > 0 — La funcié és creixent. La grafica talla I'eix Y en el punt (0,-1)

8.2.- Donada la funcié: y=-3x +2

a) Construeix una taula de valors

b) Representa aquesta funcié buscant punts (x,y) a partir de I'expressio algebraica i situa els
punts en els eixos de coordenades.

c) Digues si és creixent o decreixent

d) Quin punt de tall té amb I'eix de les Y?

SOLUCIONS: ;
= —3x+ 2
a b)
M ¥ 3
1 5
b -
0 2 X
1| =
c) Pendent m=-3 d) Ordenadaen |'Origenn=2

m < 0 — La funcié és decreixent. La grafica talla I'eix Y en el punt (0,2)
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9. ELABORAR LA TAULA DE FREQUENCIES | CALCULAR MITJANA, MEDIANA, MODA A PARTIR
DE LES DADES REPRESENTADES EN UN DIAGRAMA DE BARRES.

9.1.- A partir d’aquesta grafica , determina la taula de freqiiéncies i calcula la mitjana, la

mediana i la moda.

- 1000000

® ©
o000
000
[ B N |
1 2 3 4

=h

SOLUCIO TAULA:

0,074
0,1
0,074
0,1
0,2
0,074
0,1
0,074
0,1
0,037

Ol [N | |WIN]|F-

R IWIN|WINIO |WIN|WIN

[ERN
o

N
~

® la mitjana:

Després de multiplicar cada dada per la seva freqliencia absoluta | a mitjana surt de dividir la
suma d’aquestes multiplicacions pel nombre de dades. Per tant:

1x2 + 2x3 + 3x2 + 4x3 + 5x6 + 6x2 + 7x3 + 8x2 + 9x3 + 10x1 =
2+6+6+12+30+12+21+16+27+10=142
| ara dividim aquest resultat pel nimero de dades

142 :27=5,26
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e La mediana:

Tenim 2+3+2+3+6+2+3+2+3 +1 =27 dades
Per tant la mediana sera la data que ocupa el lloc 13,5 per tant és 5

® lamoda:

Es la data que es repeteix més vegades i es correspon amb la dada 5

SOLUCIONS:

Mitjana: 5,26 Mediana: 5 Moda: 5

9.2.- Calcula i interpreta les mesures de centralitzacié d’aquesta grafica:

45+
daT
25+

151
10

3 & g 122 15 18

Les mesures de centralitzacié sén les segilients:
La moda: Es correspon amb la dada 18

La mediana:
Tenim 10+20+15+30+5+40 =120 dades
Per tant la mediana sera la data que ocupa el lloc 60 per tant és 12

La mitjana:

Primer multipliquem

3x10 + 6x20 + 9x15 + 12x30 + 15x5 + 18x40 = 30 + 120 + 135 + 360 + 75 + 720 = 1.440
| ara dividim aquest resultat pel nimero de dades

1.440:120=12

SOLUCIONS:

Moda: 18 Mediana: 12 Mitjana: 12
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10. RESOLDRE UN PROBLEMA DE PROBABILITAT SENZILL.

10.1.- Considera 'experiment gue consisteix a_extreure una targeta d’una capsa que conté
r numer '1all Icula la pr ili ! veniments:

a) A = “Que surti una targeta amb un nombre més gran que 8”".
b) B = “Que surti una targeta amb un nombre divisible entre 3”.
c) C =“Que surti una targeta amb el nombre 0”.

d) D =“Que surti una targeta amb un nombre més petit que 11”.

SOLUCIONS:
a Hiha2ndmeros més grans que 8 el 9i el 10 per tant,
2 1
PA=T5 =5

b) Hi ha 3 nombres divisibles per3:el 3, el 6iel 9, per tant,
3
P(B) =70

¢) No hi ha cap targeta amb el numero O, per tant,
P(C)=0

d) Totes les targetes tenen un nimero més petit que 11, per tant,

a) Sigui un noi

b) Sigui la Conxita
c) Sigui una noia
d) Sigui I'alexandre

SOLUCIONS:
a P(noi)= % = %
b P (Conxita) = %
¢ P(noia) = ;—é = %
1

d P (Alexandre) =7
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11. RESOLDRE UN PROBLEMA SENZILL DEL TEOREMA DE PITAGORES.

11.1.- Calcula la mida de la hipotenusa dels triangles amb aquests catets:

a) 39 mmi 80 mm d)24cmi32cm
b) 13 mm i 84 mm e)12cmil6cm
c) 11 mmi 60 mm f)8cmil5cm
SOLUCIONS:

a) & = +¢° & =3 + 807 =1.5214 6,400 =7.921— & =+f7.521 =89 mm
b) & =0+ = 8 =13 + 88 =189+ 7056 =7.225 w a =7 225 =85 mm
g) & = 407 =8 =17 +60° = 12143800 =3.721 - 4=372T=61mm
d) & =0+ =& =24 + 32" =576+ 1.024 = 1,800 — 8 = J1.600 =40 cm
e) § = +¢7 =& =17 +16" =144 + 256 =400 — 5 =f800 = 20 cm
f)a=b" 4o~ a" =87 1157 =84 4 225 =400 — 5 =280 =17 cm



